ВИНИТЕЛЬНЫЙ ПАДЕЖ (В.п.)
ЕДИНСТВЕННОЕ ЧИСЛО
Кого? Что?
мужской род -   неодушевлённые (неодуш.) существительные 
      - стол
й – музей
ь – словарь
В.п. = И.п.


средний род – весь средний род – это неодушевлённые существительные 
о – окно
ство – государство
е – море
ие – здание
мя – имя, время, знамя 
В.п. =И.п.


женский род – делится по окончаниям
[bookmark: _Hlk77370783]ь – мать, тетрадь (и одушевлённые и неодушевлённые существительные)
В.п. =И.п.

мужской род – одушевлённые (одуш.) существительные
      - студент – студента         В.п. =Р.п.
й – герой – героя
ь – учитель – учителя            В.п. =Р.п.
а – папа – папу, дедушка – дедушку   - У
я – дядя – дядю   -Ю

женский род  - делится по окончаниям
(и одушевлённые и неодушевлённые существительные)
а – мама – маму, гора – гору    -У
я – тётя – тётю, земля – землю   -Ю 
ия – фотография – фотографию, Мария – Марию   -ИЮ

МНОЖЕСТВЕННОЕ ЧИСЛО
Мужской род – неодушевлённые существительные
   - стол – столы
й – музей – музеи
ь – словарь – словари
В.п. = И.п.

Женский род – неодушевлённые существительные
а – гора – горы
я – земля – земли
ь - тетрадь – тетради
ия – фамилия – фамилии
В.п = И.п.
Средний род – все существительные неодушевлённые
о – окно – окна
ство – государство – государства
е – море – моря (полотенце - полотенца)
ие – здание – здания
мя – имя – имена, время – времена
В.п. = И.п.

Мужской род – одушевлённые существительные
[bookmark: _Hlk58351335]    - студент – студентов  В.п = Р.п.
й – герой – героев В.п = Р.п.
ь – учитель – учителей  В.п = Р.п.
а – папа – пап, дедушка – дедушек*, слуга – слуг, мужчина – мужчин (теряют окончание) Но! юноша – юношей  В.п = Р.п.
я – дядя – дядь (теряет окончание) В.п = Р.п.

Женский род – одушевлённые существительные
а – мама – мам (теряет окончание) (жк, шк, чк – е) кошка – кошек 
В.п = Р.п.
я- тётя – тёть  (теряет окончание) В.п = Р.п.
ь – лошадь – лошадей   В.п = Р.п.
ия – Мария – Марий    В.п = Р.п.
* Сочетание ЖК, ШК, ЧК пишется с буквой  -Е-, в остальных случаях -О-.
 









Винительный падеж прилагательных
Какого?      Какую?       Какое?       Каких?
Какой?                                               Какие?
1. Основа заканчивается на твёрдый согласный
новый, -ая, -ое, -ые
молодой, -ая, -ое, -ые
 нового, молодого мужчину              новый, молодой дуб
 новую, молодую женщину              новую, молодую берёзу
 новых, молодых людей                    новое, молодое дерево
                                                             новые, молодые деревья
2. Основа на К, Г, Х
маленький, -ая, -ое, -ие
плохой, -ая, -ое, -ие
маленького, плохого человека          маленький, плохой стол
маленькую, плохую женщину          маленькую, плохую тетрадь
маленьких, плохих людей                 маленькое, плохое дерево
                                                              маленькие, плохие деревья

3. Основа на свистящие Ж, Ш, Щ, Ч
хороший, -ая, -ее, -ие
большой, -ая, -ое, -ие
хорошего, большого мужчину         хороший, большой дом
хорошую, большую семью               хорошую, большую тетрадь
хороших больших людей                  хорошее, большое имя
                                                              хорошие, большие машины
4. Основа на мягкий согласный -Н-
Ударение всегда падает на основу.
 зимний, -яя, -ее, -ие
зимнего птенца                        зимний лес
зимнюю птицу                         зимнюю реку
зимних птиц                            зимнее небо
                                                  зимние сказки 







